



# 卡扎菲让位给儿子换取停火？

## 利反对派称已占领卡扎菲老家

利比亚反对派武装28日宣称已经夺取利比亚领导人卡扎菲的家乡苏尔特。有报道称，利比亚领导人卡扎菲计划向其子赛义夫交权，以换取多国部队同意实现停火。

利比亚反对派成立的“全国委员会”发言人沙姆西·阿卜杜勒·穆拉28日向卡塔尔半岛电视台表示，反对派武装于当地时间27日夜11时30分左右开进了苏尔特。但半岛电视台的报道指出，此消息尚无得到证实。

法国电视一台的报道说，拥有约135万人口的苏尔特是一座军事重镇。该消息如果属实，则意味着利反对派取得一次具有标志性意义的重大胜利。28日凌晨，苏尔特传出数次爆炸声，表明联军对该市的空袭可能仍在继续。

《黎波里邮报》27日援引来自利比亚和阿拉伯国家的消息说，利比亚领导人卡扎菲已提出停火条件，即将权力移交给他的儿子赛义夫。卡扎菲目前正在寻求说服西方国家接受该方案。

该报说，一名利比亚官员透露，赛义夫已经与美国、英国和意大利的外交人士讨论了上述计划。根据该方案，利比亚政府在两年过渡期后将重新举行大选。赛义夫还要求西方国家保证不会清算卡扎菲家族。

据悉，1972年出生的赛义夫，是卡扎菲和第二任妻子所生。他曾赴瑞士、奥地利、英国等国留学，在伦敦政治经济学院获博士学位。赛义夫能说一口流利的英语、德语和法语，深受西方思维方式和生活习惯的影响。

英国媒体28日消息，利比亚反对派28日声称，他们已经控制了该国领导人卡扎菲的家乡苏尔特，但该论断目前尚未得到独立机构的核实。

报道还表示，利比亚反对派一边散播苏尔特被拿下的消息，一边在其占领的班加西市鸣放枪炮以示庆祝。

不过俄新社3月28日援引路透社消息说，路透社记者参加了利比亚政府组织的媒体参观活动，他表示：“我们看到，苏尔特城一切正常。”他说，自己在苏尔特城内看到了警察和军队，但未发现任何战斗过的痕迹。

利比亚外交部28日宣布在米苏拉塔与“恐怖组织”停火。



3月25日，一名试图远离战乱的利比亚平民在利比亚与突尼斯边境地带的一处营地休息。

## 反对派抢到坦克却不会用

3月26日，环球网记者进入被利比亚反对派夺回的艾季达比耶。利反对派武装现在尽管得到了西方空中支援，而且还得到了西方提供的武器装备，在人员情况方面也有所改观，但仍然缺少真正的军事人员，对坦克在行的人更是少之又少。

记者这些天在利比亚东部跑了很多地方，包括同为战略要地的托博鲁克和贝达，能看到反政府武装在不同地点守了很多T-62或者T-55坦克。初步统计了一下，反政府武装现有坦克至少20多辆，但在使

用上完全违背了坦克装甲部队地面作战的使用原则。他们把坦克分散在城市入口、地里田间，挖个坑把坦克埋在里面当炮垒。

据观察，利反政府军这么做的主要原因还是缺少真正有经验的军事人员。坦克的使用尤其证明了这一点，基本上没有人会开坦克，即使有人开也没人会开炮。

法新社报道，利比亚反政府武装28日在距离卡扎菲家乡苏尔特以东140公里处遭到政府军的顽强阻击。目前，反政府武装已被迫暂停军事推进。

## 反对派拿石油换承认

继夺回重镇艾季达比耶、布雷加港(东部主要石油出口港)之后，利比亚反政府武装27日宣布他们已攻入又一个石油重镇拉斯拉努夫。据外媒报道，目前利比亚反对派愿意拿石油和港口利益换取国际承认。美国总统贝拉克·奥巴马26日说，美国在利比亚的军事行动目标“清晰、有限”，同时不会过多介入其他危机。

## 多国部队轰炸继续 北约宣布全面接手

多国部队27日继续轰炸利比亚多个地区，包括首都的黎波里、利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲的家乡苏尔特等地。政府军防空武器对空射击。同一天，北大西洋公约组织宣布将从美国手中全面接管对利比亚军事行动。北约秘书长安诺斯·福格·拉斯穆森说：“北约成员决定接管对利比亚所有的军事行动……目的是保护平民和平民区，执行联合国安全理事会决议，不多也不少。”

## 北京在利企业获赔1.3亿

28日，中国出口信用保险公司紧急启动专项“理赔绿色通道”，向北京建工集团有限责任公司、北京宏福建工集团有限公司两家在利企业预赔付首笔保险金1.3亿元。

今年2月以来，利比亚局势持续动荡，造成中国企业海外利益受到严重威胁，损失巨大。据介绍，北京建工和宏福建工此次获得预赔付保险金的项目均为利比亚住宅项目，2009年初开工，包括15000套居民住房以及必要的配套设施。宏福建工于2009年6月、北京建工于2010年12月分别就该项目

向中国信保投保了出口信用保险。

此次，中国信保启动“理赔绿色通道”，一个月内就安排好先向两家企业预赔付50%左右的首笔保险金，北京建工、宏福建工分别获赔4631万元人民币和8568万元人民币。

据北京市商务委员会对外经济合作处处长王虹介绍，北京建工和宏福建工是北京市在利比亚仅有的两家总承包企业，最终将分别获得全部理赔金1000万欧元和2300万欧元。

## 卡塔尔承认反对派政府

卡塔尔政府3月28日宣布承认利比亚反对派成立的“过渡委员会”，成为继法国之后第二个承认该委员会合法性的国家。利比亚反对派的“国家过渡委员会”由31名成员组成，反对派官员称这31人是来自利比亚主要城市和乡镇的代表。

